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白玉兰，先开花后发叶，开花时满树繁
花，既大又白，且有芳香，深受市民喜爱。
1986年，被正式定为上海市市花。

次年 5 月， 以白玉兰命名的上海第一
家美容院———白玉兰美容院在瑞金二路
（近淮海中路）正式营业。那时候上海还不
流行美容院的说法， 白玉兰的出现一时间
让不少市民感到稀奇。

老刘自白玉兰开业便在这里工作，至
今已有三十余年了， 可以说是店里元老级
的理发师傅。 国营理发店有男宾和女宾之
分，老刘就是女式理发的师傅，那时年轻姑
娘经常来店里烫一个时髦的 “大波浪”
“油条卷”……千姿百态，甚是美丽。 男性
顾客则钟爱于修面， 理发师傅把刀在背刀
的皮条上噌噌地背两下， 然后把眼皮、鼻
梁、耳朵梁上的汗毛轻轻刮去，让人顿感一
头的轻松。

如今已过去三十多年，但走进店里，仍
让人仿佛回到了老上海， 店里的装修已经
很旧了，大多数理发设备都是老式的，红色 椅背已经磨掉了皮。 店里还保留着原先弯

腰洗头的习惯，见小编看着新奇，老刘手往
里一指，“你走进去看”， 小编顺着老刘手
指的方向来到一个小房间， 两张新式躺椅
在老旧的环境中显得格格不入，“有的客人
喜欢弯腰洗头，有的喜欢躺着，虽然我们这
是老店也是要与时俱进的嘛！ ”老刘说道。

每次收完钱， 老刘都要从小木板上撕
一张票据给客人，据老刘介绍，这些都是上
个世纪 80年代留下来的。

白玉兰之所以称美容院是因为店里不

仅理发，还包括修眉毛、纹眉等美容项目，
裴师傅便是店里修眉毛的好手， 那时候流
行卷卷的头发、弯弯的细眉，来找裴师傅修
眉的姑娘络绎不绝。 不过并不是每个人都
适合弯弯细眉， 这时裴师傅便根据每个人
的脸型设计， 小小的刮片刀三下两下便勾
勒出轮廓。直到现在，还有顾客从很远的地
方过来，只为找裴师傅修修眉毛。

近些年来，由于经营困难、城市拆迁等
问题， 国营理发店渐渐地走到了消失的边
缘。在旧式工作中度过几十个春秋的师傅，

正一个接一个退休、离去。如今白玉兰也只
剩下十位师傅，由于客人多，通常一位师傅
要接待好几个客人，这个刚弄好一半，又去
招待另一位了，即使这样，客人们仍乐意等
待。

虽然白玉兰美容院的师傅年龄越来越
大了，但老刘仍不愿意招收学徒接他的班。
中国人有一句话就是： 做学徒总要先吃三
年萝卜干饭，于是吃过“萝卜干饭”就成了
国营理发店剃头师傅最骄傲的资本。 那个
时候老上海的理发店收徒弟有规矩， 三年
内不得离开。为了学手艺，学徒工有时还得
给师傅打下手，工资也很低，就为早日学到
剃头的秘籍。前几年老刘也收过徒弟，但如
今，已经很少有人愿意沉下心来，花费三年
时间做这件辛苦事儿， 渐渐地他便放弃了
这个念头。

直到现在， 店里还按照以前的营业时
间：早上 9 点营业，下午 5 点关门，周一还
放一天假。但遇见客人来得早的，有时 7点
多就开始动剪刀了。

或许在现在年轻人眼中白玉兰这样的
理发店“不上档次”，但不少人还是愿意
到这里理发。 因为这里不推销、不办卡，没
有让人拘束的“过度热情”，有的是师傅
淳朴的心和精湛的手艺。 岁月沧桑，唯初
心不变！

（来源：周到上海）

盛盛开开在在瑞瑞金金二二路路的的““白白玉玉兰兰””
——————国国营营理理发发师师最最后后的的守守望望

月入 1 万元可减税超 455 元
以某职工每月扣除“五险一金”等费

用（不含专项附加扣除）后的工资收入为
5000 元为例，按改革前的税法规定，每月
需缴纳 45元个税。 新税法执行后，该职工
不需要缴纳个税。

如果某职工每月扣除 “五险一金”等
费用（不含专项附加扣除）后工资收入 1
万元， 改革前他的应纳税所得额为 6500
元，每月缴纳的个税为 745元。新税法执行
后， 他的应纳税所得额是 5000 元 / 月，每
月仅需缴纳 290 元，减税 455 元。 如果增
加专项附加扣除后，税负下降将更明显。

如果每月扣除“五险一金”等费用（不
含专项附加扣除）后月工资收入 2万元，改
革前的每月需交个税 3120元，改革后应纳
税所得额是 15000元，每月个税 1590元。

10 月 1 日起施行
新个税法规定，居民个人的综合所得，

以每一纳税年度的收入额减除费用六万元
以及专项扣除、 专项附加扣除和依法确定
的其他扣除后的余额，为应纳税所得额。

历经此次修法， 个税的部分税率级距
进一步优化调整———

1、 扩大 3%、10%、20%三档低税率的
级距

2、缩小 25%税率的级距
3、30%、35%、45%三档较高税率级距

不变
记者了解到，根据新的税率计算，中低

收入群体将获得更大的减税优惠。
根据新个税，今年 10 月 1 日起施行最

新起征点和税率。 自 2018年 10月 1日至
2018 年 12 月 31 日，纳税人的工资、薪金
所得，先行以每月收入额减除费用 5000 元
以及专项扣除和依法确定的其他扣除后的
余额为应纳税所得额， 依照个人所得税税
率表按月换算后计算缴纳税款， 并不再扣
除附加减除费用。

专项扣除设置定额标准
今后计算个税， 在扣除基本减除费用

标准和社保等专项扣除外， 还增加了 5 大
专项附加扣除项目。

新个税法规定，专项附加扣除，包括子
女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利

息或者住房租金、赡养老人等支出、具体范
围、标准和实施步骤由国务院确定，并报全
国人大常委会备案。

据悉，新个税法于 2019年 1月 1日起
施行。 财政部副部长程丽华表示，个税专项
附加扣除将设置一定限额或定额标准。 程
丽华称初步考虑对专项附加扣除设置一定
限额或定额标准， 既要保障纳税人方便纳
税，相关支出得到合理扣除，又要体现政策
公平， 能够使广大纳税人实实在在地享受
到减税的红利。 修改后的税法设立了专项
附加扣除项目，根据税法授权，国务院下一
步将对扣除的范围、 标准和实施步骤作出
具体规定。 实施专项附加扣除是一次全新
的尝试， 对纳税人的申报纳税和税务机关
的征收管理都提出了更高的要求。

（来源：劳动报）

1100月月 11日日起起，，个个税税起起征征点点调调至至 55000000元元//月月
备受社会关注的关于修改个人所得税法的决定经十三届全国人大常委会第五次会议表决通过。 至此，七次大修后的新个税法正

式亮相。 根据规定，从 10 月起，个税起征点调至 5000 元/月。


